

**Hrdlička M.**

## MÝTY A FAKTA O AUTISMU

**Vydání první. Praha: Portál 2020, 182 stran**



Profesor Michal Hrdlička je propagátorem vědeckého přístupu dětské psychiatrie k poruchám autistického spektra a zakladatelem prvního systematického diagnostického programu pro autismus v České republice. Je mezinárodně uznávaným odborníkem, který se autismu dlouhodobě věnuje klinicky i výzkumně, byl editorem odborné monografie o dětském autismu, která se dočkala

již druhého vydání. V nové knize Mýty a fakta o autismu předkládá prof. Hrdlička populárně-naučnou formou méně známé poznatky o autismu a vyvrací celou řadu mýtů, které jsou s poruchami autistického spektra spojeny.

Knihou obsahuje krátký úvod a celkem 38 kapitol. Kapitoly nejsou členěny do tematických okruhů, ale přináší samostatné výklady dílčích poznatků o autismu. Autor přibližuje čtenářům jak obecně akceptovaná fakta, tak méně známá a často kontroverzní témata. K nim nasměrují názvy

kapitol, jako jsou např. „Historie jedné krádeže“ a „Spory a podvody kolem očkování“. Srozumitelnou formou jsou v knize předkládány často komplikované vědecké poznatky o vzniku, vývoji, diagnostice a terapeutických možnostech poruch autistického spektra, např. v kapitolách „Proč narůstá počet případů autismu?“, „Předčasně narozené děti a autismus“, „Fenomén autistické regrese“, „Doba nepřeje sjednocujícím teoriím“, „Lze se uzdravit z autismu?“ a „Léky, které pomáhají“. Autor přináší také neotřelý pohled na osobnosti spjaté s autismem, ať už se jedná o odborníky, jako jsou Sir Michael Rutter, Catherine Lordová a Karen Pierceová, nebo celosvětově známé osoby s autismem (Kim Peak, Daniel Tammet, Temple Grandinová). Kapitola „Motolský diagnostický program pro autismus“ a závěrečná kapitola „Česká cesta k autismu“ jsou osobními vzpomínkami prof. Hrdličky a jím oslovených osobností na jejich úspěchy i úskalí spojená se snahou o větší informovanost a angažovanost odborné i laické veřejnosti v problematice autismu.

V dnešní době je díky zvýšenému zájmu o autismus dostupných mnoho vědeckých publikací, učebnicových textů, autobiografií, rodičovských příběhů a poradenských příruček. Profesoru Hrdličkově se podařilo zaplnit místo na trhu čtivou a přitom vědecky podloženou knihou, která zaujme nejen rodiče autistických dětí, ale i odborníky a další zájemce o prioritní téma dětské psychiatrie – poruchy autistického spektra.

*doc. MUDr. Iva Dudová, Ph.D.  
iva.dudova@lfmotol.cuni.cz*



**NEMOCNICE  
PARDUBICKÉHO KRAJE**

Nemocnice Pardubického kraje, a. s., poskytující zdravotní péči v 5 nemocnicích regionu s ročním obrátem vyšším než 5 miliard korun a více než 4 900 zaměstnanci,

**přijme**

## **PSYCHIATRA**

**pro nově postavený pavilon psychiatrického oddělení**

**Pardubické nemocnice**

**Požadujeme:**

specializovanou způsobilost v oboru psychiatrie

V případě zájmu či pro další informace kontaktujte primáře psychiatrického oddělení

MUDr. Jana Kolomazníka na [jan.kolomaznik@nempk.cz](mailto:jan.kolomaznik@nempk.cz) nebo 466 016 601.

**[www.nempk.cz](http://www.nempk.cz)**

**Nabízíme:**

- plný či zkrácený úvazek
- perspektivní pozici v akreditované nemocnici
- odpovídající mzdové ohodnocení
- zaměstnanecké benefity (6 týdnů dovolené, 5 dnů sick days, zvýhodněné závodní stravování, příspěvek na penzijní připojištění a další)
- možnost dalšího vzdělávání v oboru
- nové moderní prostředí
- příjemný pracovní kolektiv
- práci u největšího zaměstnavatele v Pardubickém kraji